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ATA DA 19ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DA CARTEIRA DE PREVIDÊNCIA DAS SERVENTIAS 
NOTARIAIS E DE REGISTRO 

 
 
 
 
 
 
 

                                                  Aos 12 décimo segundo dia do mês de dezembro de dois 

mil e onze, nesta cidade de São Paulo, sito na Rua Bela Cintra, nº 657 - 1º andar, às 

10:00 horas conforme prévia convocação, reuniram-se ordinariamente os respectivos 

membros do Conselho: Dr. José Roberto de Moraes (Titular, que responde pela 

Presidência), Sra. Renata Malpica Caldeira ( Suplente do Presidente do Conselho) ambos 

representantes do Instituto de Pagamentos Especiais de São Paulo – IPESP, José Carlos 

Alves (Conselheiro Titular), representante do Sindicato dos Notários e Registradores do 

Estado de São Paulo – SINOREG-SP, Reinaldo Aranha (Conselheiro Titular) e Nelson 

Januário da Silva (Conselheiro Suplente), representantes da Associação Paulista dos 

Aposentados de Cartórios Extrajudiciais - APACEJ .  Presentes também, Sra. Karina 

Damião Hirano - Chefe de Gabinete do Instituto de Pagamentos Especiais de São Paulo - 

IPESP, Ana Paula Malta Lavigne de Lemos – Diretora das Carteiras Autônomas, Renato 

Salgado de Azevedo França – Diretor Técnico III, ambos do Instituto de Pagamentos 

Especiais de São Paulo. 

 

 

� O Presidente do Conselho iniciou a reunião informando sobre seu voto favorável 

para diminuição em um ponto percentual da alíquota paga mensalmente pelos 

contribuintes  da Carteiras das Serventias, portanto ficou deliberado que a partir de 1º 

de janeiro os contribuintes ativos e inativos passarão a contribuir em 9% e não mais 

10%.  
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� O Conselho deliberou  que a partir de janeiro de 2012 haverá alteração da data do 

pagamento das contribuições feitas pelos Cartórios com vencimento para o último dia útil 

do mês subsequente.  

 

 

� O Presidente do Conselho informou que não foi possível um levantamento 

minucioso dos Precatórios, uma vez que não obtiveram todos os processos em mãos, 

mas informou que no total de 173, foram analisados 112 processos e que na próxima 

reunião será finalizada a análise completa. Diante das futuras informações serão 

estabelecidas as normas de acordo para o pagamento dos Precatórios.  

 

� O Presidente do Conselho dando continuidade a reunião passou a palavra para 

Diretor Financeiro que apresentou as demonstrações financeiras de novembro/2011 e o 

saldo das aplicações mostrando sua rentabilidade positiva no momento. A apresentação 

da previsão orçamentária para o ano de 2012 também foi positiva. O Presidente do 

Conselho fez a observação que haverá alteração orçamentária uma vez que não foi 

colocada a diminuição da alíquota das contribuições dos ativos e inativos, e do 

pagamento da GAPE aos funcionários do IPESP na proposta apresentada.  

 

� Foi orçado para 2012 a locação de mais 2 (dois) andares no prédio da Rua Bela 

Cintra, nº 643 onde será instalado o atendimento presencial aos contribuintes, 

Ambulatório Médico e a sala de reuniões do Conselho. Consta também no orçamento 

para 2012 a contratação futura de uma empresa para digitalização dos documentos 

(fichas, processos, etc.) dos contribuintes. 

 

� IP-5254/1980 - Aguinaldo Francisco de Oliveira Alcântara - Solicitou Certidão de 

Contribuição para o IPESP para dar inicio ao pedido de aposentadoria ao INSS, pelos 

arquivos do IPESP não foram localizados documentos comprobatórios referente ao ex-
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contribuinte, foi solicitado ao mesmo que nos enviasse as Guias de contribuições pagas 

pelo Cartório a fim de comprovar o período em aberto. O IPESP foi informado através de 

Oficio que, na época, o Cartório foi vitima de incêndio no qual ficou impossibilitado o 

cumprimento do pedido feito pelo IPESP. Foi deferido pelo Conselho que o IPESP 

solicitaria através de Oficio o documento de quitação mencionado pelo Cartório quando 

informou à D. Corregedoria Geral sobre o incêndio. Caso não obtenha êxito, o IPESP 

tentaria através de funcionários já aposentados anteriormente lotado no mesmo Cartório 

colher dados para suprir as necessidades do contribuinte. Diante das providencias 

tomadas e se não forem suficientes para cumprir o pedido do ex-contribuinte o processo 

do ex-contribuinte e outros que surgirem deverão ser levados ao Conselho para serem 

analisados caso a caso. 

  

� A Diretora das Carteiras Autônomas questionou aos Conselheiros definição dos 

critérios para o pagamento referente à alteração de cargo. O Conselho deferiu  que a 

diferença do valor a ser pago pelos contribuintes será com base no valor atual da tabela 

fixada dos recolhimentos e a diferença poderá ser parcelado em até 24 vezes, com juros 

de 0,5% ao mês, não podendo usufruir da concessão do benefício de aposentadoria até 

o término do parcelamento.  

 

� A Chefe de Gabinete informou da mudança que está ocorrendo no Site do IPESP, 

e explicou  aos Conselheiros a importância de uma relação  atualizada constando  todos 

os Cartórios e os nomes dos responsáveis para que possa  ter  o controle de 

arrecadação dos emolumentos. O Conselheiro José Carlos Alves se propôs em obter, 

através da Corregedoria, a relação com todos os dados necessários.  

 

� Por fim, ficou agendada para o dia 23 de janeiro/2012 , às 10:00 horas a próxima 

reunião deste Conselho. Não havendo nada mais a ser tratado nesta reunião, os 

trabalhos foram encerrados. E para constar, eu, Silmara Cenatti, Secretária da reunião, 
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lavrei e subscrevo esta Ata que, após lida, achada conforme e aprovada, vai 

devidamente assinada pelos Conselheiros presentes. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 -----------------------------------  -------------------------------------- 
           José Roberto de Moraes                               Reinaldo Aranha      
   Presidente do Conselho                                  Conselheiro 
 
 
 
 
 
 
              
     
           _____________________   ------------------------------------------  
                  José Carlos Alves                                Silmara Cenatti             
                      Conselheiro                                   Secretária do Conselho                  
 
     
            
           
              
             


